Les suites géométriques : Formule de la somme.

Rappel d’un résultat précédent : La somme des premiéres puissances
k=n 1 — qn+1
Pour tout entier n >0, i = l+g++ .+ q" —_—
avec g #1 k=0 1-4¢

Calculons la somme de termes consécutifs d’une suite géométrique :

Soient (U,,) une suite géométrique de raison ¢ #+ 1 et n un entier positif.

k=n
S, = Uy + Uy + U, + oo+ U, = U
k=0
Or pour tout entier k > 0, [ Uy = Uy x ¢* J

x1+xq+xq2+...+xq"= qu
x(1+q+q2+...+q")
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Conclusion :

‘ Somme = (1‘3’" terme) X

1 — q(nbr. de termes)
1 -g¢

Que se passe-t - il si la somme commence a k = p ?

Soient n et p deux entiers ki" Up = U, x L
positifs tels que : p < n. ey ? 1 -4
Pour tout entier k£ >p, on a : [ U = Up x qgk-» ]

k=n k=n k=n
U= 3 () xat - (Z)
k=p k=p P

Comment allons - nous faire pour que notre somme commence a k=0 ?

En réalisant ce qu’on appelle un changement d’indice :

k=n k'=n-p o
X U = U x > a =

k'=0

’ CQFD




